
 

                                                                                                                                                                                          

 

 

 
COMUNE DI TOANO                  DELIBERAZIONE N° 18  .  

                 Provincia di Reggio Emilia 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Sessione  Straordinaria – Seduta pubblica di Prima convocazione  
 

 
OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

L’anno 2024 il  giorno 27 del mese di  Giugno  alle ore  20.33  in Toano, nella  sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte delle vigenti 
disposizioni di legge, vennero oggi convocati a seduta i componenti del Consiglio 
Comunale in modalità mista, (videoconferenza o presenza presso la Sala consiliare), ai 
sensi del Regolamento per lo svolgimento in modalità telematica del Consiglio 
comunale, approvato con deliberazione di C.C. n.13 del 21.04.2022. 
 

All’appello nominale risultano presenti i Sig.ri: 

 

 
Partecipa il  Vice Segretario   Dott.ssa CATERINA BERTOLINI la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
Assume la Presidenza il Sig. PERUGI LEONARDO - Sindaco.  
Il Presidente, constatata per appello nominale, la presenza del numero legale, dichiara  
aperta la seduta.  
 
Vengono designati a fungere da scrutatori i Consiglieri signori: 
1) PAOLINI STEFANO ; 2) BEZZI MATTIA ; 3) CASALI SILVANO . 

N
° 

Cognome e Nome Presenti / 
Assenti 

 

N° 

Cognome e Nome    
Presenti / 

Assenti 
 

1 PERUGI LEONARDO SI  8  MANINI ANTONIO DOMENICO SI 
2 PE’ GIADA SI  9  CASALI SILVANO SI 
3 SASSATELLI MATTEO AG 10 CASONI SIMONE AG 
4 PALATINI CINZIA SI 11 PAOLINI STEFANO SI 
5 ZANINI ROBERTO SI 12 BENASSI CARLO SI 
6 MAGRI FABRIZIO SI 13 SCALABRINI NICOLA AG 
7 BEZZI MATTIA SI    



 

 

OGGETTO:  ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco introduce l’argomento. 
 
Illustra l’argomento il Consigliere Comunale Pe’ Giada. 
 
Gli interventi dei Consiglieri Comunali vengono riportati, in forma integrale, sul dispositivo audio digitale. 
 
Il Sindaco ritira la trattazione dei punti dal n.4 al n.9 e il punto n.11 dell’ordine del giorno dell’odierna 
seduta e li rinvia al prossimo Consiglio Comunale. 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE   

 
 

PREMESSO che, ai sensi dell'art. 39 primo comma ultimo capoverso del TUEL n. 267/2000, nei Comuni sino 
ai 15.000 abitanti lo Statuto può prevedere la figura del Presidente del Consiglio; 
 
PRESO ATTO che, ai sensi dell’art. 39 comma 3 del TUEL n. 267/2000, si stabilisce che “Nei comuni con 
popolazione inferiore ai 15.000 abitanti il consiglio è presieduto dal sindaco che provvede anche alla 
convocazione del consiglio salvo differente previsione statutaria.”;  
 
PRESO ATTO che il vigente Statuto comunale, all'art. 8-bis comma 3 , ha previsto e disciplinato l’istituzione 
e nomina del  Presidente del Consiglio Comunale, stabilendo che: “Ove venga disposto con apposita 
deliberazione consiliare approvata a maggioranza assoluta dei componenti, il consiglio può istituire il 
Presidente del Consiglio Comunale ai sensi di quanto disposto dall’articolo 39 del D.Lgs267/2000 cui sono 
attribuiti, tra gli altri, i poteri di convocazione e direzione dei lavori e delle attività del consiglio. In caso di 
assenza o impedimento del Presidente del consiglio le funzioni vicarie vengono assolte dal Sindaco in 
carica.”;  
 
CONSIDERATO che, ai sensi dell’art. 40 comma 5 del TUEL n. 267/2000, è stabilito che “Nei comuni con 
popolazione inferiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta del consiglio è convocata e presieduta dal sindaco 
sino all'elezione del presidente del consiglio.” 
 
RITENUTO di provvedere all’istituzione e all'elezione, in attuazione a quanto previsto dallo Statuto 
Comunale, del Presidente del Consiglio Comunale. 
 
VISTI i  pareri favorevoli espressi  dai Responsabili competenti in ordine alla regolarità tecnica e contabile 
dell’atto, in conformità dell’art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n° 267; 
 
DISPOSTA la votazione,  dopo la nomina a scrutatori dei Sigg. Consiglieri: Paolini Stefano, Bezzi Mattia e 
Casali Silvano e distribuite le schede, si procede alla votazione per la elezione del Presidente del Consiglio; 
 
VISTO l’esito della votazione attuata con scheda segreta, il cui risultato è stato accertato e 
proclamato come per legge; 
 
Il risultato della votazione è il seguente:  
presenti n.10     
votanti   n.10     
 
 
 



HANNO ottenuto voti: 
 

- Il Consigliere Sig. Sassatelli Matteo N. 7 
- Il Consigliere Sig.ra Pe’ Giada  N. 1 
- Schede bianche                                          N. 2 
- Schede nulle                                               N. 0  

 
DELIBERA 

 
1 - Di istituire la figura del Presidente del Consiglio comunale, al quale, ai sensi di quanto disposto 
dall’articolo 39 del D.Lgs. 267/2000 sono attribuiti, tra gli altri, i poteri di convocazione e direzione dei 
lavori e delle attività del Consiglio, dando atto che in caso di assenza o impedimento del Presidente del 
consiglio le funzioni vicarie vengono assolte dal Sindaco in carica; 
 
2 - di eleggere, a seguito dell’avvenuta votazione, il Presidente del Consiglio Comunale nella persona del 
consigliere Sig. Sassatelli Matteo;  

 
3 - Di dare atto che l’attestazione del Consigliere interessato relativa all’accettazione della elezione di cui al 
punto precedente 2 del presente dispositivo verrà allegata all’originale del presente atto.  
 
Inoltre, stante l’urgenza di provvedere in merito, 
 
CON la seguente votazione espressa in forma palese per alzata di mano: 

- presenti                     n. 10 
- votanti                       n. 8  
- voti favorevoli          n. 8 
- astenuti                n. 2 (Paolini Stefano della Lista “Insieme per Toano Casoni Sindaco” e Benassi 

Carlo della     Lista “Toano che vorrei”) 
 

D E L I B E R A 
 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.Lgs. n. 
267/2000 e s.m.i. e dunque efficace dal momento della sua adozione. 
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ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

2024

Ufficio Segreteria

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

21/06/2024

Ufficio Proponente (Ufficio Segreteria)

Data

Parere Favorevole

Dott. Daniele Valentini

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

21/06/2024Data

Parere Favorevole

Dott. Daniele Valentini

Parere Contabile

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:



 

Letto, approvato e sottoscritto: 

Il Sindaco Il Vice Segretario 

PERUGI LEONARDO 

       Atto firmato digitalmente 

Dott.ssa CATERINA BERTOLINI 

Atto firmato digitalmente 

 
Il sottoscritto Vice Segretario Comunale, visti gli atti d’Ufficio,  

 

A T T E S T A 

 

CHE LA PRESENTE DELIBERAZIONE: 

 

Viene pubblicata  il 28/06/2024 e vi rimarrà per 15 giorni nel sito web istituzionale di 
questo Comune accessibile al pubblico, come prescritto dall’art. 32, comma 1, della 
legge 18 giugno 2009, n.69. 

 

Diverrà esecutiva, ai sensi dell’art.134, c.3, del D. Lgs n. 267/2000, decorsi 10 (dieci) 

giorni dalla sua pubblicazione. 

 

 
 

                                                                                              IL VICE SEGRETARIO  

                                                                                    Dott.ssa CATERINA BERTOLINI 

                                                                                     Atto firmato digitalmente 

 

 


